

2022年9月23日
星期五 农历八月二十八

国内统一刊号:CN37-0099
邮发代号:23-207

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

“绽放吧,50+”首届青岛市新网红评选大赛启动

只要有梦想、特长,您也可以成为明星主播

本报讯 展现中老年文化底蕴与鲜活生活,打造中老年人新型原创IP,帮助中老年人跨越“数字鸿沟”。日前,由中共青岛市委宣传部指导,青岛日报报业集团主办,老年生活报、青岛大眼猫文化科技有限公司承办,青岛日报、青岛早报、青岛晚报、观海新闻、青岛新闻网等协办的“绽放吧50+”首届青岛市新网红评选大赛正式启动。

本次大赛旨在积极响

应《“十四五”健康老龄化规划》所提倡的健康老龄观,多维度提升老年人数字素养,弥合数字鸿沟,推动中老年人在数字时代老有所为、老有所乐,发动更多的老年群体从网络时代的“沉默状态”变成活跃的内容生产者,把老龄化之“危”转化为积极应对之“机”,实现人口第二次红利。

只要年龄满50岁,均可报名参赛。大赛通过线上和线下两种形式展开,参赛

选手可围绕“不老风采”主题,创作1-5分钟的短视频,内容包括但不限于:个人歌舞、声乐、朗诵等艺术风采,法律咨询、文学艺术等特长,烹饪、烘焙、花草种植、宠物饲养等绝活,情感疏导、心理咨询、法律服务、风景导游等专业知识;门槛低,机会多。本次大赛海选采用网络投票和专家评审综合评定的评选方式。其中网络投票得分占比30%,专家评审得分占比70%,得分前100名的选手获

得晋级资格,进入复赛。届时,青岛老年生活大学将开设“中老年数字学院”,聘请优质师资,对进入复赛的中老年主播进行个性化、系统地免费培训,角逐20个决赛资格。最终决出一等奖1人,二等奖2人,三等奖3人,优秀奖14人,分别颁发一定价值的奖品和证书。

年龄不是问题,帅气漂亮也不是必须,只要你有梦想、有特长,就有机会成为明星主播。本次活动开通多种

报名方式:1、微信扫描二维码进入小程序报名;2、发送简介或作品到邮箱:qdsxwhpx@126.com;3、拨打电话0532-66610000进行报名。

(记者 张磊)



送福添彩续亲情

一流康养扬四方

青岛福彩四方老年公寓
20周年庆典活动成功举行

9月22日,青岛福彩四方老年公寓成立20周年庆典活动在南昌路116号成功举行。二十年栉风沐雨,二十年风华正茂,秉承着让“亲情在这里延续”的初心理念,福彩四方老年公寓见证并引领着青岛市养老事业健康发展,成为当之无愧的行业翘楚和标杆。(报道详见2版)

阿尔茨海默病

老年患者已达千万

我国将加强早期筛查干预
据新华社电 9月21日是

世界阿尔茨海默病日。记者从国家卫生健康委了解到,“十四五”时期,我国将进一步加强阿尔茨海默病的早期筛查、干预、分类管理和健康指导工作。

国家卫生健康委老龄健康司司长王海东介绍,我国60岁及以上老年人中约有1000万名阿尔茨海默病患者。国家卫生健康委在部署2022年基本公共卫生服务工作时明确,各地要结合实际开展老年人认知功能初筛服务,对初筛结果异常的老年人,指导其到上级医疗卫生机构复查。

深受中老年人喜爱的海参品牌
一品康海参迎国庆大优惠
电话:151-66666-441

北极参	即食刺参	特价小刺参
700元/2斤	1000元/4斤	1280元/1斤 1900元/2斤
长岛刺参	大连刺参	大连淡干刺参
1580元/1斤 2500元/2斤	1980元/1斤 3000元/2斤	3280元/1斤 5000元/2斤
青岛总店:青岛市市北区台东六路28号(威海路行工后)		

买海参送枸杞和优质虾皮各1份
免费水发海参 本市送货 全省全国包邮

在他面前,她依然是那个长不大的“小女孩”

金婚故事,请您大声说出来



鞠好麟

喜欢旅游,她带着丁锦华去苏杭、去新疆,不管距离远近,只要一起在路上,就是幸福。而每走到一个地方,丁锦华总是老伴相机里的“御用模特”。在他们家里,保留了老两口各个时期的照片,镜头下的丁锦华,每每露出发自内心的笑容。

“我爸是个很浪漫的人,手机、电脑玩得都很溜,他还是我们家第一个使用自拍杆的人。”老两口共育有三个子女,在他们眼里,父母的爱情让人羡慕,“我经常会在朋友圈里秀父母,我爸对我妈照顾得是无微不至,他每天都会给我妈读书讲新闻,一段一段不厌其烦,我妈就坐在那听,那画面很安静、很美好。”二女儿说道。

包容体谅是秘诀

在周围邻居眼里,鞠好麟和丁锦华是大家公认的模范夫妻;在孩子们眼里,父母

是他们学习的榜样。现如今,因为丁锦华受伤,三个孩子轮流回家照顾母亲,一家人其乐融融,生活简单却幸福。

鞠好麟说,遇事商量、相敬如宾、相互扶持、相互体谅,是他们这一代人爱情保鲜的“秘诀”。结婚近60年来,他们夫妻俩很少吵架,“老伴是个老实谦虚的人,对任何人任何事都不去计较,这辈子能和她一直相守,我很知足。”鞠好麟说。

2019年,在子女不知道的情况下,老两口去拍了一次婚纱照,看着照片中的那个“她”,鞠好麟说:“还是我最初见到她时的模样……”

如果您和老伴的婚龄也已超过50年,欢迎拨打热线电话(0532)66610000报名参加,分享生活经历,讲述属于你们的爱情故事。 记者 许瑶



鞠好麟夫妇的结婚照



鞠好麟夫妇欣赏老照片。

婚后,因为没有城市户口,丁锦华又回到了老家。就这样,夫妻俩过上了异地的婚姻生活,而这一过,就是近三十年的时间。

“这么多年,老伴很不容易,她带着三个孩子在老家生活,还要照顾我的母亲,可以说,大大小小的事都要她一个人操持。”说起老伴,鞠好麟不仅是感激,更是心疼。他告诉记者,尽管胶州离青岛市区距离并不远,但那时交通很不发达,回家的路不容易。尽

管如此,只要一有时间,鞠好麟还是会想方设法回家,哪怕骑车五个多小时,他也觉得是值得的。

团聚浪漫来相伴

1990年,丁锦华和孩子来到青岛,一家五口终于团聚,两年后,鞠好麟从单位退休,有了大把的时间,他想得最多的就是弥补。“就希望每时每刻都能陪在家人身边。”